

Erdélyi Örmény Gyökerek füzetek

"Emlékek nélkül, népeknek híre csak árnyék..." (Vörösmarty Mihály)

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása havonta megjelenő kiadványa

VI. évfolyam 59. szám
2002 január

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulásának tagszervezetei: a II. kerületi, VI. kerületi, IX. kerületi és XI. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzatok, valamint az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén délután 17 órakor - hívtatán és hívtatlanul mindenkit szeretettel vár klubdélutánjaira a Budapest V. Semmelweis utca 1-3. I. emeleti zeneterembe.

Nyilatkozat

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia december 11-13-i ülésén megütközését fejezte ki a Népszabadság c. napilapban december 10-én a 7. oldalon közölt interjú miatt, amelynek alcíme volt: „Miért maradt el II. Karekin katolikosz, az örmény egyházfő budapesti látogatása?” Az interjúban Meszrob Krikorian bécsi örmény ortodox érsek a valóságnak nem megfelelő és sértő állításokat közöl, félretájékoztatva a közvéleményt (olvasókat). - A katolikus örmény egyházközség Budapesten, az Orlay utcában 1970-ben ingatlant vásárolt magának kizárólag katolikus anyagi alapból, ezért nem felel meg az igazságnak, hogy „évtizedekkel ezelőtt közösen vásárolták”. (Dokumentumok megtalálhatók az Esztergom-Budapesti Érsekségen.) - Két évvel ezelőtt néhány nem katolikus örmény megalapította a „Magyarországi Örmény Egyházat”, amely bírósági bejegyzést kapott, és jogtalanul a katolikus örmény egyházközség épületét jelölték meg az új egyház központjaként. - A magyar állami vezetők kifejezték készségüket, hogy szívesen találkoznak az örmény egyházfővel, amennyiben a jogvitákkal terhelt Orlay utcai épületet nem látogatja meg. Mivel II. Karekin katolikosz ennek ellenére is az egyházi illetékesek értesítése nélkül az Orlay utcai katolikus örmény templomba szándékozott menni, a sértő magatartás miatt az állami vezetők elzárkóztak a hivatalos találkozástól. Ettől függetlenül a határőrségnek utasítást adtak, hogy minden körülmények között segítsék elő a katolikosz belépését az országba. - Paskai László bíboros nem kapott sem közvetlen, sem közvetett jelzést az örmény katolikosz látogatási szándékáról, sem tárgyalási tervéről, sem annak témájáról. Az interjú közli, hogy „egy fiatal pap ezen a héten érkezik Budapestre”. Sajnálatos módon ez megtörtént. Furcsa és erőszakos magatartás az örmény ortodox pap küldése és beköltözése a katolikus örmény egyházközség tulajdonát képező épületbe a tulajdonos és az illetékes katolikus főpásztor tudta és beleegyezése nélkül. Ebben a tényben a mai idők „templomfoglalását” láthatjuk.

Fáj és sajnáljuk, hogy II. János Pál pápa három hónappal ezelőtti nagyvonalú és testvéri örményországi találkozásán után ugyanennek az örmény katolikosznak bécsi érseke sértő megnyilatkozással és intézkedéssel akadályozza a jó szándékú ökumenizmust, amelynek egyik alapja az igazságosság és a jog tiszteletben tartása. Bennünket továbbra is az a szellem vezet, amelyet II. János Pál pápa örményországi útján mutatott fel.

Budapest, 2001. december 13.

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia

MAGYAR KATOLIKUS PÜSPÖKI KONFERENCIA
CONFERENTIA EPISCOPORUM HUNGARIÆ

H-1071 Budapest VII., Városliget fasor 45.

Telefon: (361)342-6959, telefax: (361)342-6957

E-mail: pkt@katolikus.hu, Postai cím: 1406. Budapest, Pf. 79.

Az Esztergom-Budapesti Érsekség közleménye

Az Esztergom-Budapesti Érsekség a Budapesti Örmény Katolikus Lelkésztség javára történő befizetések elkülönítésére Budapest Örmény Katolikus Lelkésztség 11100908-19143138-37000004 elnevezéssel

számlát nyitott az Inter-Európa Bank Rt.-nél. A befizetésekhez ugyanilyen elnevezésű készpénz-befizetési csekkek készülnek napokon belül a hívek számára.

A csekkeket eljuttatjuk az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnökének, dr. Issekutz Saroltának, akitől át lehet venni.

Budapest. 2002. január 4.

Felhívás!

Mint az Esztergom-Budapesti Érsekség közleményéből kiderül, az Esztergom-Budapesti Érsekség - egyetértésben az örmény katolikus Pátriárka Óboldogságával - rendezni kívánja a Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség ügyeit, köztük annak pénzügyeit is. Ennek szellemében külön számlát nyitott a Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség javára történő befizetések, pénzadományok fogadására.

Kérjük lapunk olvasóit, hogy ha befizetési célzattal felhívást és csekket kaptak *P. Leszkovszki Pál* és *P. Vahan Hovagimian* aláírással, akkor **a levélhez csatolt csekket ne használják a befizetésekre, hanem a rövidesen egyesületünkönél hozzáférhető új csekket.**

Mint a közleményből kiderül, az új bankszámlán gyűjtött pénz felett nem a jelenleg törvénytelenül működő nem katolikus örmény egyháztanács, hanem a vitás ügyek rendezése után törvényesen kinevezett ideiglenes gondnokság, majd törvényes választással létrehozott Egyháztanács és a plébános fog rendelkezni.

Kérjük, jelezze levélben, vagy telefonon hogy ilyen csekket igényel, és azt postán megküldjük Önnek.

dr. Issekutz Sarolta
Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnöke

Templomfoglalás a XX. század végén

Több mint négy éve furcsa „játék” folyik a Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség körül. Ennek ingatlana, templomunk, múzeumunk körül... a benne felhalmozott adományok, kincsek, emlékek körül...

Közben kavargnak a meghatározások és elnevezések: katolikus, örmény, magyarországi, ortodox, apostoli... Megtévesztő. Akadnak ismétlődő nevek, olyan személyeké, akik hol ilyen, hol más színben bukkannak fel. Ez is megtévesztő. A közvélemény elbizonytalanodik és legyint: bizonyára felekezeti villongásokról van szó! Vallási türelmetlenségről van szó! Így aztán azok (többnyire a magyarörmények), akik arról beszélnek, hogy „nem az övék, a miénk!”, lassanként már a szűkkeblű gyűlölködők képében tűnnek fel - legalábbis így tüntet fel minket a másik oldal. De ki és mi az a „másik oldal”?

A szélesebb magyarországi közvélemény már-már elkönyvelte magában: örmény viresaft... Pedig még nem is olyan régen (és évszázadok óta!) ez a közvélemény elismeréssel és megbecsüléssel tekintett az örmény származású magyarokra. És megértéssel, segítőkészen befogadta a néhány tucatnyi, újonnan bevándorló, Örményországból érkező örményt.

Mi történt hát?

Lapunk jelen száma összefoglaltan mutatja be mindazt, ami eligazít a kérdésben.

1999 tavasza óta folyik a harc, hogy az új alakulat, amely magát *Magyarországi Örmény Egyháznak* (MÖE) nevezi, vegye le a kezét Orlay utcai, örmény katolikus plébániánkról, templomunkról.* Hítelveikről semmit sem tudni, ám a Fővárosi Bíróság 1998 novemberében a 124 alapító tag kérelmére hipp-hopp bejegyezte ezt az „egyházat”... egyenest az Orlay utcai örmény katolikus templom címére!

Az egyházközségi tanács tagjai: *dr. Moldován Kristóf* elnök (igen, az a Moldován Kristóf, aki Kádár Dániel atya idején, 1958-ban az Örmény Katolikus Egyházközség Képviselőtestületének egyik tagja, majd az alakuló ülés után a Hitbuzgalmi Szakosztály, valamint a kápolnaépítő bizottság tagja volt!), elnökhelyettesek: *Avanesian Alex* és *dr. Peltekian Aram*. Jegyző: *Simon J. Zaven*, aljegyző: *dr. Garaguly István*, pénztáros: *Göcseján Antalné*, önkormányzati és egyházi összekötő: *Rudas Valéria*, gazdasági gondnok: *Nazarjan Hamlet* és *Penyáskó Imre*, a számvizsgáló bizottság tagja: *ifj. Göcseján Antal*, a lelkipásztori bizottság tagja: *Károlyi Zsaszmen* és az azóta elhunyt *dr. Zakariás Richárd*, egyházi szóvivő: *Hutterer Ingrid*, vidéki képviselők: *Sólyomvári György* és *dr. Malhazian Armen*.

Ők és az általuk képviselt Magyarországi Örmény Egyház **nem katolikus**, a katolikus örményekhez semmi közük. Aki ugyanis közülük katolikus volt, az új egyház alapításával önmagát kizárta a Katolikus Egyházból (lásd a csillag alatt felsorolt irodalomban *Dr. Csordás Eörs* kanonok előadását.) Amikor arra